

有这样一支球队

在省业余体校的乒乓球训练馆里，每天下午都能见到一支活跃的队伍。那是由十几张稚嫩的脸汇聚成的，年龄最大的不过十岁，最小的队员，个子将高出球台，还是群离不开父母接送的孩子。场地上滚满了一片片白色的小球，象浮动的云，托出一方方绿色的岛。她们是业余队，孩子们放学后匆匆吃过午饭，就奔跑在墨绿色的台前，各色球拍上下翻飞，不停地抽杀直至六七点钟，中间决没有休息。

我自以为乒乓球打得不错，在学校、工厂、部队，也曾是单位代表队的成员。然而在一位五岁的小对手面前，却几乎翻了船。球虽输了，小姑娘并不服气，缠住你一局一局地拼下去，直拼得你眼圈发热，为她们的顽强所震撼。

这是一支值得骄傲的队伍。

八七年初，省上举办重点体校“迎春杯”乒乓球比赛，她们首次公开亮相，将队伍一分为二，结果一下子包揽了女子团体乙组的冠军。

八七年二月，全国少年乒乓球“开拓杯”赛，她们名列乙组第九，这是我省历史上的最好成绩。

七月在户县，这支队伍又拿了全省业余体校乒乓球赛的女子团体第一。

在新近结束的西安市第三届青少年运动会上，这些小队员回各区参赛，个个都是主力。不

满十岁柳淼，一路过关斩将位居女单亚军。

队里的四名主力，打法各异，有专家断言：其中不乏国手材料。不少国内的乒乓劲旅，来人要“挖”她们去打专业，李爱丽教练一没松口，她要亲自把队员送给国家队，要让她们一飞冲天。

这又是一支很寒酸的队伍。

训练用球，别看满地全是，可谁要是不小心踩坏一个，大家都会心疼，那是靠家长们集资购买的；比赛用的网子，全是专业队换下来的，经李教练一针一线补好又挂上去的。为了能有参加大型比赛，家长们常要掏腰包凑报名费。孩子们小，正长身体，一天五六个小时的高强度训练，只有五角钱的伙食补助。今年全国的“开拓杯”赛，尽管近在河南的三门峡市举行，她们却因无处筹集经费而不得不放弃了报名。据行家的看法，这个队的战将如能出征，成绩一定在前五名，准能参加国家体委的调赛，将来入选国家青年队是大有希望的。

大可惜了，由于经费问题，她们错过了一次次机会！小队员们挥汗如雨的训练，李教练废寝忘食的追求，竟让区区几千元钱压得难以实现。七月、八月，又有全国大赛，通知书早收到了，就是不能报名参赛，还是因为几千元的经费！我看了她们的训练，理解了她们们的艰难，所以忍不住要向社会各界介绍这支球队，这是一支有希望的球队。热心支持陕西体育的三秦企业家们，谁来助他们一臂之力，这支球队决不会让您失望！

本报记者 王冀毅

竞技项目丰富多彩

——奥运会纵横谈（一）

古奥运会发端于公元前776年，终至公元前394年，共举行293届，先后设立过21个比赛项目。

公元1896年4月，经过“奥运会之父”、法国人顾拜旦的努力，第一届现代奥运会在雅典举行。当时，仅有9个比赛项目，包括40多个单项，且相当一部分项目极不合理、不伦不

类。象爬绳也算体操项目；自行车的12小时赛，运动员从清晨5时开始，不进餐、不休息，骑车绕赛场900多圈，直到傍晚方可告罄。难怪当时仅有3人勉强坚持到最后。

第2届奥运会猛增至15大项。项目花样翻新、怪里怪气成为突出特点。象体操仅设个人全能一个单项，参赛者

在六运会武术赛地——东莞常平体育馆，我见到了中国水电协队的王华。

王华是上海市电业局的工会干事，现年29岁。他自幼习武，擅长拳、长枪，尤精剑术。参加六运会武术决赛的选手中，他是唯一的行业体协队员。他身高1.80米，长得仪表堂堂。由于武艺、形象俱佳，1985年他被电视连续剧《一代枭雄》的导演看中，饰演该片主角莫荣贞。同年，王华又在电影《海市蜃楼》中充演新疆武士巴克尔。

常平号称广东的武术之乡，听说王华是《一

赛场斗士 银幕枭雄

——访职工武术运动员王华

代枭雄》与《海市蜃楼》的饰演者，许多人慕名拜访。常平体育馆和武术俱乐部还邀请他作武术表演，他婉言谢绝了，原因是全身心投入比赛。王华是很好接近的，没有当今某些人拍了一部电影便以明星自居的狂妄与浅薄。我只对他说了几句赞誉的话，他却极谦逊地说：“《一代枭雄》的本子还不够完善，我本人演技也拙劣，留下了许多遗憾。拍《海市蜃楼》，演技虽有长进，还有许多不足。”谈及今后的打算，王华

令世界刮目的杨文意

叶勇

杨文意，这个名字在过去的一年中只是偶然见诸报端，人们没有料到，这个年仅16岁的小姑娘，在广州举行的亚洲游泳锦标赛上，以24秒98的成绩刷新了25秒28的女子50米自由泳世界纪录，成为我国第一个破游泳世界纪录的女选手！

其实，没有料到她破纪录的仅仅是观众，她的教练们，早已知道这是迟早的事。

杨文意在1978年5月刚进上海体育俱乐部游泳队时，她的启蒙教练严伟莉就认为这个小姑娘定能成大器。因为杨文意身材较高且匀称，腿长、手长，更重要的是她浮在水中，显得很轻，这种天赋决定了她是块游泳的料。

她自己也很争气。无论刮风下雨，只要下课铃一响，她便往俱乐部走去，在那里做作业，然后训练，表现出对

游泳运动的极大兴趣。

6年的业余体校生活为杨文意打了坚实的基础。1986年，她进了上海队，一年后，又被国家队看中，开始了更为艰苦但又更为诱人的训练。

她很幸运，遇上了两位好教练，国家队副总教练陈运鹏负责她的训练，周明教练具体实施。

几个月后，杨文意的成绩提高了，全运会上，夺得两枚金牌并创100米仰泳亚洲最好成绩。

此时陈运鹏发现，杨文意的打腿动作有力，配合协调、紧凑，非常适合自由泳。便毅然地要求杨文意主攻自由泳，这一高明的决定使杨文意获得了成功。

陈运鹏说：“杨文意的年纪还轻，这是她第一次参加大型国际比赛。如果以后训练正常，她还有希望再破世界纪录。”

冲出亚洲

一九八七年十月二十五日，郑州中原路上人头攒动，挤满观战的人群。第六届全运会五十公里公路走决赛正在进行。身穿红色短裤、白背心的李宝进正走在全国竞走名将的行列中，他脸色苍白，显得极为疲惫，前天刚刚参加过二十公里的比赛，还未来得及休整。过度的兴奋使他一夜没合眼，今天又匆匆走上五十公里的赛场。为了保住五十公里



李宝进

的金牌，辽宁队特意不让曾获此项比赛的全国冠军钱库参加二十公里的比赛，蓄养锐气，以李宝进。比赛一开始，辽宁队遥遥领先，有意安排了五名强手轮番前赴，企图拼掉李宝进。宝进稳而不乱，按照赛前计划的，与对手们保持着百米

的距离，稳走在第二集团行列中。二十公里、三十公里、三十五公里过去了，辽宁队的队员一直走在前面。观众的加油声如潮水般地涌向辽宁队员，广播里也重复地喊着辽宁运动员的名字，金牌似乎非辽宁队队员莫属了。

赛程进行到三十七点五公里奇迹终于出现了！李宝进以惊人的毅

力惊人的速度，仅仅在半小时之内先后将两名辽宁队员甩到后面。尽管辽宁队队员拼命追赶，而李宝进越走越快。已接近终点线了，场外的教练李战朝高兴极了，朝手中的跑表看了看，对旁边的同志说：“有希望！李宝进重破亚洲纪录有希望！”不一会，只见李宝进冲了过来，红色短裤、白色的背心，三小时五十二分五十一秒！打破了三小时五十二分五十二秒的亚洲纪录！

观众沸腾了，纷纷涌向宝进。可他因腿部痉挛倒在路旁的一棵树下，不住地大口大口呕吐……

（连载四）

说：“在搞好本职工作的同时，我希望能有机会再上银幕，演一些气质与自己相近的角色。”六运会长枪决赛，专业选手得的最高分是9.70，最低分是8.60，而他竟得了9.33分，虽然成绩不算好，但作为一名业余武术选手，这已是十分难能可贵的了。

（实发明）



本栏编辑 王冀毅

Advertisement for 咸阳布印染厂 (Xianyang Textile Dyeing Plant). The ad features a large illustration of a woman in traditional dress and a banner with the factory name. Text describes the factory's products, including various types of cloth and dyes, and provides contact information: 厂址 咸阳市人民路东段, 电话: 3167 3468 电挂: 8192.

Advertisement for 国营陕西省无塔供水工程公司设备制造厂 (State-owned Shaanxi Province Towerless Water Supply Engineering Company Equipment Manufacturing Plant). The ad promotes their ZQS series towerless water supply equipment and MC24-120-1 pulse bag dust collectors. It highlights the company's commitment to quality and service, and provides the address: 厂址: 西安市东郊咸宁东路34号 (东8路公共汽车机具站下车即到), 电话: 721344 721229 电挂: 0199.